

## ПО СЛЕДАМ ПОЛИТИЧЕСКИХ СЕНСАЦИЙ

# ГРПВНЫ ЕЩЕ НЕТ. А НАРОДУ ДОСТАЕТСЯ П В ХВОСТ, П В ГРИВУ

Любой прогноз в условиях тотальной нестабильности — дело не только неблагоприятное, но и более чем рискованное. Остается *разве* что "переквалифицировавшись в управдомы", гадать на кофейной гуще. Хотя, собственно, в кошельке не то что на кофе, на гущу не остается. Как и у большинства сограждан. И все-же разговор пойдет о них, о родимых - дензнаках,

И не о каких-то там манатах или не менее экзотичных сантиво, а о "суперпризе" в глобальной политической (как тут не вспомнить крылатое ленинское "Экономика — самая интересная политика"?) игре — вождельней национальной валюте. Ее величестве Гривне

•Вовсе не собираюсь ерничать или, упаси Боже, изгаляться над одним из важнейших атрибутов державной независимости. Однако, вокруг гривны и раньше не • раз возникало столько нездорового ажиотажа, что, право, будущая денежная единица Украины из рядовой в общем-то принадлежности

всякого, даже захудалого, вроде Лапландии, государства, превратилась в предмет от ровенных спекуляций. На всех уровнях, включая небожителей киевского Олимпа

Загадочная, на неискушенный взгляд, штука: малейший всплеск эмоций по поводу очередного раунда всеобщей гривенизации мгновенно отзывается ощутимым ростом сердечно-сосудистых заболеваний на ...Крайнем Севере России — от Мурманска до Камчатки. Ларчик, мевду тем, открывается до обидного просто. Знаю не понаслышке: добытки нефти и газа в соседнем государстве сплошь и рядом — наши земляки.

И вот два с половиной года назад до северян-украинцев "через горы, через расстояния" долетел проникновенный голос Леонида Макаровича Кравчука. Успешно закончена купонизация, по-отечески объяснял слабоискушенным в новациях северянам Президент. Грядет буквально немедленное введение гривны. Дальше следовал многозначи-

тельный нюанс, ради которого, смею предположить, и городился весь "собственнотвердовавалютный" забор: новоявленными хрустящими купюрами намеревались осчастлививать лишь тех граждан, кто имел вклады в системе Сбербанка Украины. Остальные, по всему выходило, указующим перстом отлучались от "ридной неньки".

Боже, что тут началось—этакий северный вариант Содома с Гоморрой. На двое суток вперед — очереди на междугородные переговоры. Ни единого билета на самолеты, вылетающие в Украину и прилегающие к ней города и веси ближнего зарубежья Люди везли на историческую Родину все — до последней копейки. Те, кто по тем или иным причинам не мог дорваться до украинской сберкассы, считались потерпевшими жизненное фиаско. Как никак, а предполагаемому курсу гривны к доллару мог позавидовать любой владделец дойчмарок.

( Окончание на 2-й стр. )



Николай СУХОМОЗСКИЙ,  
первый заместитель главного редактора "ВМ".

Родом из Полтавщины. Имеет диплом журфака Киевского университета и права тракториста-машиниста, 44 года. Женат.

Начинал с районки. Дошел до первого зама гл. редактора республиканской газеты. В промежутках между учебой в высшей партийной школе и плодотворной работой в обкоме успел написать и издать сборник фантастики, который в Макеевке никто не читал. Увлечения темой партии и фантастики хорошим не кончались — стал гл. редактором городской газеты в Тюмени. Затем следы его затерялись в бескрайней Сибири.

Мы долго его искали. Подключили даже пресс-службу Ельцина. И только благодаря высокому мастерству телефонисток ММК, обнаружили коллегу в Екатеринбургe. Повели переговоры (еще раз спасибо связистам комбината!) и все же заманили хохла на родную землю.

И вот он здесь. Уже работает. Нашего полку прибыло!

# ГРИВНЫ ЕЩЕ НЕТ. А НАРОДУ ДОСТАЕТСЯ П В ХВОСТ, И В ГРПВУ

Окончание. Начало на 1-й стр.

И что же? Вместо гривны все мы получили огромную дулю — даже без мака. А вот российски- 11 в те недавние времена набивали железнодорожные вагоны.

Шулерский, иначе не назовешь, поступок украинского Президента, в одночасье вверх в пучину нищеты миллионы людей. Ибо рублями вклады не возвращали, а с худосочного карбованца в условиях галопирующей инфляции, как и с уважаемого Леонида Макаровича, взятки оказались гладки.

На протяжении последних двух-трех лет гривну аналогичным образом "вводили" не раз. И вот новая баталия.

Началась она с правительственной телеграммы, предписывающей провести поквартирную инвентаризацию наличных денежных средств в кассах предприятий, организаций и т.д. О результатах в Киев требовали доложить не позднее 19 часов 30 мая (день, когда готовилась эта публикация).

Для паники в ситуации вселенского хаоса — более чем достаточно.

"В Киеве наблюдается массовый побег от карбованца, — бесстрастно констатировали "Киевские ведомости" — ...чтобы защитить свои средства от возможной конфискации при проведении денежной реформы".

"Вечерний Донецк": "Все мы ждем денежной реформы, а она не пощадит наши денежки".

Курс доллара в Макеевке взлетает с отметки в 48000 до 60000

карбованцев.

Первый Украинский международный банк, "Донуглекомбанк" и многие другие скупают валюту и рубли, но их ...не продают.

"Маяк", российское телевидение категоричны: в Украине вводится гривна,

А что же компетентные источники?

Заместитель председателя правления НБУ В.Терпило: "В ближайшие месяцы ...не планируется введение собственной валюты".

Чуть раньше ту же тему затронул Президент: "Для заводов будет установлен (или уже установлен?) один порядок обмена; для банков — другой; для состоятельных людей — третий; для среднестатистических вкладчиков — четвертый". В любом случае, "пооткровенничал" Леонид Макарович, народ предупредят заранее.

Люди старшего поколения хорошо помнят сталинскую денежную реформу 1947 года. Тогда до определенной, весьма, кстати, ограниченной, суммы обменивали один к одному, выше нее — делить к одному. Еще выше — разрыв между тем, что человек нес на обменный пункт и тем, с чем возвращался, был еще разительнее.

Что задумано в этот раз?

Вопрос далеко не праздный и касается всех. Увы, получить на него ответ труднее, чем выведать какой-либо секрет МИ или ЦРУ. Намеки, полунамеки, недомолвки, многозначительные фигуры умолчания. Удивительно ли, что очумевший от неразберихи народ шарахается из стороны в сторону? Чудом скоплен-



ные карбованцу то несут в Сбербанк, то покупают на них акции сомнительных, как и наша политика, компаний, то отоваривают кровные абы чем. Понятие "отложенный спрос" благополучно кануло в Лету, ибо отложить сколь-нибудь значительную сумму для серьезной покупки — дело заведомо обреченное. Впору говорить об отложенных мечтах ...на лучшую долю.

И все же вернемся к главному вопросу: грядет ли обмен в ближайшее время или Нет?

Вот что сказал по этому поводу заместитель управляющего "Проминвестбанком" А.Щербина: "Мне известно не намного больше, чем кому-либо друфму. А гадать я не

могу — как говорится, профессия обязывает".

На улицах Макеевки — полнейший разброс мнений.

А.Сидорова, рабочая: "Мне, честно говоря, не хватало рублей. Туго и с купонами. Думаю, то же самое будет и с гривной, когда бы ее ни ввели".

Г.Мокеенко, мелкий предприниматель: "Будет, и очень скоро. Нельзя же так долго стоять на одной ноге".

Ю.Петренко, пенсионер: "А бю його знае!"

Приезжий (такон отрекомендовался): "Нас все хободралиужетак, что никакой черт не страшен. Даже если этот черт — гривна!"

Чутко уловив, что у широких масс по-прежнему "к мандатам почтения нету", автор пришел к однозначному выводу: пора "доставать из широких штанин", собственное мнение.

Оно, как ни парадоксально, совпадает с точкой зрения официальных лиц: гривна пока не явит обществу своего таинственного лика.

Первое, как минимум, до президентских, если таковые состоятся, выборов, Леонид Макарович политик искушенный и рисковать по-дилетантски не станет.

Вариант второй. Гривну не введут до конца года. Иначе зачем было запускать в оборот дорогостоящую 200000\*тысячную купюру?

Вариант третий. Он предполагает еще более отдаленную перспективу гривенизации. Точнее, до стабилизации экономики. Ведь в противном случае гривну подстергает судьба купона-карбованца. Что, безусловно, должны понимать в правительстве.

"А переполох позавчерашний — он к чему?" — недоуменно помет плечами дотошный читатель.

Из двух одно: или журналисты поставили телегу впереди лошади, или верхам выгодно подогревать градус общественной температуры. Дабы, как популярно объясняют новобранцам в армии после порции "горячих", служба медом не казалась.

Удивляетесь, при чем здесь служба?

Да при том, что наше с вами прозябание, читатель, назвать нормальной жизнью давно уже язык не поворачивается.

**Николай СУХОМОЗСКИЙ.**